



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON JOSE MARIA RUIZ-FUNES SÁEZ

QUE FALLECIÓ EL DÍA 21 DE MAYO DE 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicaran todas las misas que se celebren mañana 21, desde las siete hasta las doce, cada media hora, en la iglesia del Rosario (Santo Domingo), estando Su Divina Majestad de Manifiesto.

Sus sentidos: viuda doña Manuela García-Ruiz Funes; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan el testimonio de su gratitud.

Murcia 20 de Mayo de 1926.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia, Orihuela y Jaca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ya reverdece la Primavera Notas deportivas

Ya parece que la temperatura quiere entrar en razón.

Los frios intensos de estos pasados días han desaparecido, y el sol, que al duvo remiso para mostrarnos su cara, se presenta de nuevo brillante y limpio, fortaleciendo nuestros entumecidos cuerpos y haciéndonos el beneficio incalculable de que podamos desembarazarnos de los abrigos.

Era realmente una cosa que casi nos encorajinaba el ver que en pleno mes de Mayo, no podíamos salir a la calle sin el gabán para impedir que nos asaltase un enfriamiento o nos cogiese una traicionera pulmonía.

Creíamos que era un atentado a nuestra tradición de país invernal y no nos resignábamos a creer que tal cosa pudiera acontecer en esta época.

Después al leer la prensa y al tener ocasión de hablar con viejos recién llegados de otras poblaciones, nos enteramos que lo de aquí era una caricatura de los que estaba ocurriendo en esas otras poblaciones, especialmente en Madrid.

Con motivo de la exposición y la conferencia de Sericicultura han sido varios los murcianos aficionados a esta clase de actos que han estado en Madrid y ellos nos han referido que para hacer una visita a la exposición se veían obligados a llevar el gabán de abrigo y reforzado con un tapabocas.

De modo, que eso que aquí nos había sacado de quicio era una cosa extraordinariamente mayor en cualquier otro punto de España.

No hacemos estas consideraciones para que nos sirvan de consuelo, sino para que se explique una cosa que parecía verdaderamente insólita y propia sola de un fenómeno regional.

Estas alteraciones de la temperatura fuera de las épocas naturales, hace suponer que el calendario anda ya

algo distanciado de los días que marca; pues sea por que se ha adelantado, o se ha retrasado, la marcha, ello es que no parece vivir dentro de las normas tradicionales, adentrándose de unas estaciones en otras.

Quizá eso haya influido en el deseo de hacer un estudio concienzudo y añadirle, o quitarle hasta dejarlo dentro de un término prudente.

Lo malo es, que quien es el mortal que se atreve con la empresa y sobre todo que cuenta con la garantía del acierto; pues sobre todo los que vivimos en clima tan variables como éste de Levante, sabemos que basta que sopla un poco el viento de determinado cuadrante, para que baje de un modo asombroso la temperatura.

De modo, que trabajo tiene el que haya de acometer la empresa y se comprometa a salir airoso de tal empeño.

Mientras tanto nosotros contentémonos con seguir sufriendo esas alternativas, que sean en su tiempo o fuera de él, siempre llevan consigo grandes molestias y no pequeños peligros en la salud y en los intereses.

Son rachas que han pasado, pasan y pasarán por la naturaleza, como esas otras de violencia en la moral y en la cultura de los pueblos, que de vez en vez se ven amenazados de ineluctables calamidades, sin que sea su eficiente a evitarlas ni las conferencias ni los códigos interracionales, por que hay algo sobre los hombres que nadie puede impedir ni aun siquiera variar su curso.

Y del mismo modo que ahora luce el sol y entramos en la pacífica posesión de un ambiente suave y deleitoso así tras de esas grandes conmociones de los pueblos, brilla de nuevo el sol de la paz, y siguen su curso siempre grato y beneficioso el progreso, la cultura y la moral, que son la eterna primavera de los países civilizados.

Cosas de siempre

Algunos periodistas cartageneros que comentaron del mas gracioso modo los resultados obtenidos por otros clubs en sus exhibiciones por campos que no son de capital, y tampoco de pueblo, tiene ahora una nueva noticia en puerta, y es ella el empate habido entre el Cartagena F. C. y el Lorca.

Segun hemos leído el onces de la vecina población marítima se presentó con todo lo suyo... que es lo del proximo campeonato.

Pero no acaba en esto la cosa sino que se asegura que la parcialidad de un árbitro (no colegiado) con apargatas y algunos del publico, dió lugar a este resultado.

No sabemos, y si así fuese comprenderá el Cartagenero que lo mejor es no jugar en aquellos sitios que segun ellos se empatan por actitudes anticonducentes de los árbitros y de la afición.

La nota del día

En el deporte siempre destaca de la actividad diaria una nota: la de estos días es la victoria de Uzcudun sobre Spalla.

En un combate difficilísimo, de mucha trascendencia para el idolo vasco ha triunfado Uzcudun plenamente.

La expectación que habia por el combate de boxeo no ha defraudado a nadie; el publico que confió en Uzcudun tampoco ha quedado decepcionado.

El vasco sigue su carrera ascendente y ahora tras un descanso al lado de los seres queridos en una aldea de la tierra, marchará a America donde le esperan disputadísimos combates y quizas resonantes victorias.

Este año como el anterior

Cuando llega el mes de Mayo y comienza a bosquejarse en el ambiente deportivo la proximidad del de Junio con sus colores, y sus atarde-

ceres llenos de luz y de poesías, se habla a diario, pero no a título de ser confirmado, de los mas inesperados traspases de jugadores.

También ahora como antes se habla de la disolución de sociedades deportivas, la reorganización de otras, y la fusión de varias que en una misma capital, en el mismo centro de

desenvolvimiento, se hacian la vida casi imposible.

Veamos que es lo que adquiere realidad al contacto con la ida de los días, y que aquello que se esfuma y queda tan solo como rumor no con firmado.

¿Que tenemos?

Esta pregunta es muy significativa en la esfera deportiva murciana, y suelen hacerla casi siempre los aficionados murcianos al hallarse en reunión con otros, o en a buena charla callejera.

¿Que tenemos? me dijo a mi uno ayer, y yo como siempre le repuse nada, tranquilidad, y al oírme se echó a reír.

Reime yo pero no le ví gracia. No se si la hallará el lector

LISCANO

Necrológicas

Gratitud

Por encargo de la bondadosa señora doña Francisca Amador Escubioba, esposa del que fué nuestro estimado amigo y poudonoroso y probocomandante de Milicianos y oficial de Hacienda, jubilado don Felix Costa Sanchez, fallecido recientemente en esta ciudad, damos las mas expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su honrosa y asistido al entierro del cab. lero finado.

Al cumplir el triste encargo, reiteramos a la sentida esposa; hermana y hermano político, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro profundo sentimiento, por la desgracia que les affige.

Nuestro buen amigo don Miguel Trujillo, hermano de la virtuosa señora doña Emilia Trujillo Bestoso y demás parientes de la finada, nos ruegan que trasmitamos su profundo agradecimiento a las numerosas per-

sonas que les han acompañado en su desgracia y concurrido al entierro y funeral, verificados en la parroquia de San Lorenzo.

Cumplido el encargo enviamos la reiterada expresión de nuestro sentimiento tanto al señor Trujillo como a las demás personas de la familia.

Universidad Literaria de Murcia

Facultad de Ciencias

ANUNCIO

En cumplimiento de la segunda de la institución benéfico docente titulada «Premio Ledesma», creada por la Excm. Diputación de esta provincia para favorecer a un estudiante pobre, natural de la misma que se considere mas digno de obtenerlo por su aplicación, aprovechamiento y demás condiciones personales, consistente en la percepción de 3000 pesetas anuales que devengará el agraciado mensualmente por dozevas partes desde primero de Julio al treinta de Junio del correspondiente año económico con objeto de que pueda seguir cualquier carrera de un máximo de seis años, se abre por este anuncio el oportuno concurso para que puedan aspirar a dicho premio quienes lo desean y se hallen en las condiciones preceptuadas por las normas siguientes.

Estas condiciones son las siguientes: 1.ª Ser natural de esta provincia de Murcia. 2.ª Hallarse comprendido en la edad de 15 a 25 años. 3.ª Haber demostrado en los anteriores estudios su aplicación y aprovechamiento. 4.ª Acreditar su pobreza.

Las solicitudes, dirigida al señor Decano, habrán de presentarse en el plazo de veinte días a contar de la inserción de este anuncio en la Prensa local.

Murcia 15 de Mayo de 1926.

V.º B. El Decano, Ramón y Ferrandi. El Secretario de la Facultad, Pedro Hernández.



D. O. M.

En sufragio del alma del señor

D. JOSÉ LÓPEZ-FERRER MORENO

que descansó en el Señor el día 21 de Abril último.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(R. I. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 21, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de San Andrés Apóstol, y las que se digan el sábado 22, de ocho a doce, en la Capilla del Santísimo Cristo de la Sangre de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Su apenada esposa doña Josefina Ferrer Gil; hijos María y José; padres don Juan López-Ferrer y doña María Moreno Fernández; padre político don Francisco Ferrer Ramallo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a algunos de estos cultos y una oración por el alma de finado, por lo que les quedarán agradecidas.

Murcia 20 de Mayo de 1926.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenales Primado de Granada, Sevilla y Tarragona y los Excmos. Sres. Arzobispos de Valencia, Valladolid y Santiago; Obispos de Cartagena, Orihuela, Salamanca, Linares, Oviado, Vitoria, Tortosa y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(8)

Divagaciones

Todos los hombres llevamos, como Azorín, dentro de nosotros un pequeño filósofo y nuestro filósofo no quiere ver el fondo de esos cristales tornasolados de los que escriben en serio y en broma; es decir, que rien por fuera cuando sufren por dentro y rien por dentro quizá cuando otro sufre por fuera.

Y esa es la vida. Hoy quienes ocultan sus sentimientos y hay quienes al pretender ocultarlos, los pone más de relieve.

Por eso cuando este pequeño filósofo tiene que echar mano al libro de la experiencia sabe que cuando se busca en broma la novedad, es por que se teme haberla.

Para los que son novicios en ciertas lides de la vida, lo que a los individuos solos; que buscan con afán un rastro que temen encontrar, por eso, cuando asisten a conferencias van con tantos deseos de oír algo nuevo, aunque con más propiedad dirían que lo que temen en realidad es oírlo.

Y así se explica, que cuando un público consciente, en su mayoría de intelectuales y todos hombres cultos, tienen un arranque de entusiasmo, acaso, más que por lo que dice el orador, porque hay algo que coincide con sus sentimientos, el cronista bromista le llama público de galería.

Peró ese calificativo es en serio o en broma?

De llamarle público de galería a «ese» no hay más que un pabro; y ese pabro debe darle muy en broma, porque no hay más que ver como cige, la espontaneidad del orador, cuando aquel habla de la experiencia de los años y la inexperiencia de la juventud.

Peró ¡hay que buscar la novedad! Esa novedad, sobre todo en materia económica, que no se puede improvisar, que no se puede científicamente lograr sino a costa de mucha experiencia y de madurar muy detenidamente los proyectos...

Sin embargo ¡hay que lograr la novedad!

Peró ¡hay algo nuevo en el mundo?

Sobre todo en esto de materia tributaria este modesto escritor no encuentra nada más que un caso de verdadera novedad ¡el de Adán!

Fuera de este creemos que todos los mortales estamos obligados a soportar nuestra carga y aun nuestro primer padre, ya que desconoció la materia contributiva conoció la materia delectiva y nos legó a los mortales una herencia mucho más cara que la que ahora tributa por las lides indirectas.

De modo que es muy explicable la desilusión del cronista inquieto, que en serio o en broma ha tenido extraordinaria cortesía para el forastero y mucha consideración para aquellos que hidalgamente le brindaran su hospitalidad.

Y es que hay espíritus superiores que vuelan sobre las más altas esteras del idealismo humano; y al posarse en las cumbres de su pura espiritualidad, no siente como el orador aforanzas del pasado, ni pueden contaminarse con las debilidades inherentes a la naturaleza mortal.

Y eso, eso si que no sabe el lector si este pequeño filósofo lo ha dicho en serio o en broma!

Verdad que todo es pura broma?
A. GUIJÓN

POR TEATROS Y CINES

Ortiz

Suspendida la actuación de la compañía de comedias de Carmen López Legar y Enrique Navas para no entorpecer la labor artística de la buena sociedad murciana al poner en escena la zarzuela «Doña Francisquita» a beneficio de la Coronación de la Patrona de Murcia la Virgen de la Fuensanta, hoy reanudarán su actuación con la obra «Adios Juventud».

La buena acogida que el público

murciano ha dispensado a los componentes de esta compañía hace suponer que estará muy concurrido esta noche al teatro de la calle de Vara de Rey.

Popular

El argumento es interesante y la interpretación acabadísima. En la prensa hemos leído elogios de esta gran producción por su presentación y trama.

El programa cómico corre parejas con el que ese proyector a continuación.

Popular

«La alegría del Batallón» es la película que hoy jueves, día solemne para la empresa, se proyectará en el cine de San Juan.

La obra de asunto español e interpretada por artistas conocidos es un éxito de la Cinematografía Nacional.

Una obra humanitaria

Las colonias escolares

Uno de estos próximos días la comisión local de las colonias escolares dará comienzo a su bienhechora y plausible labor en favor de las colonias del presente año.

Se abrirá la acostumbrada suscripción y se acometerán los oportunos trabajos de organización para que esta simpática empresa obtenga el mayor éxito posible.

Los señores que forman la Comisión están animados de los mejores deseos se disponen a trabajar con todo entusiasmo y esfuerzo para que las colonias del próximo verano se instalen con todo género de comodidades y esten constituidas por buen número de niños y niñas.

La Sierra de España en donde la cordura de unos buenos corazones ofrecen albergue a ese enjambre delicioso de infantiles seres, espera a las Colonias de este año para llevar a esos tiernos organismos la alegría de sus fuentes y el saludable aroma de sus pinares. Y el mar muestra tranquilo y fortificador, con sus aguas tonificantes, aguarda también la llegada de los escolares murcianos que en la oscuridad máxima enouen tren vitales alientos ambiente que las purifica y sanas gocen de expansión y entretenimiento.

La ejemplar misión de los maestros que al frente van de los pequeñuelos y la obra imponderable de los organizadores de las colonias, empresas merecedoras de la ayuda de todos y del aplauso mas entusiasta.

Sabemos que los organismos oficiales, Diputación y Ayuntamiento, tienen consignados en sus presupuestos cantidades de alguna importancia para que las colonias se organicen.

Peró esa ayuda plausible desde luego, no es suficiente para subvenir a los gastos que la empresa requiere.

Y por ello se inicia una suscripción popular a la que cooperan muchos elementos de la localidad, aunque no ciertamente todos los que deberían hacerlo.

Preciso es, que por humanismo, por amor a la niñez y por otras sentimentales razones que a esas listas de suscripción pro-colonias, acudan todos los murcianos aportando su óbolo en orden con la situación económica.

Si así se hiciera, lograrían los maestros el triunfo de unas colonias por muchas por varios centenares de niños pobres. Que esa es la aspiración justísima de los maestros murcianos y ese debe ser el deseo común de todos los murcianos.

A.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos

Medias y calcetines a precios de fábrica.

ABANIQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio Fijo.

La función a beneficio de la Coronación de nuestra Patrona

A las diez de la noche de ayer, como se anunció tuvo lugar en nuestro elegante coliseo de Romea la magnífica función teatral que organizada por distinguidos elementos de la localidad se dedicaba a beneficio de las fiestas de la Coronación de nuestra amadísima Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Habia despertado esta fiesta un interés grande en todos los murcianos, por el simpático fin que la presidía y por la cooperación que prestaban en la parte artística elementos de nuestra buena sociedad, que pusieron todos sus entusiasmos en pro de la piadosa obra de murcianismo. Las localidades desde hace bastantes días se habían agotado y ello es la prueba mas contundente del éxito que ya de antemano coronaba la fiesta.

La sala del Romea estaba anoche como pocas veces la hemos visto: Todas las localidades, butacas, palcos, plateas, etc., aparecían ocupadas por distinguido público, predominando el elemento femenino que daba la nota de simpatía y belleza al acto.

De palcos y plateas pendían valiosísimos mantones de Manila y en la embocadura del teatro había un artístico adorno de la flor. La iluminación de la sala era espléndida y todo formaba un maravilloso cuadro de luz y de color digno del espectáculo artístico.

En el centro del adorno en flor del proscenio figuraba el escudo de Murcia y a los laterales dos jarrones huecos llenos de flores.

De los distintos pisos del Romea pendían adornos de guirnalda, con variados intercalados de flor y claveles y también imitaciones de fuentes huetanas.

La presentación del escenario al levantarse el telón con tanta flor en el centro y sus laterales, era admirable.

«Doña Francisquita» fue la obra escogida para esta gran función y todo elogio es poco serio pálido, para reseñar la labor sublime que ellas y ellos pusieron al servicio del mayor éxito de esta zarzuela de Fernandez Shaw y maestro Vivas.

Inocencia Navarro hizo un Fernando que no mejora nadie, su timbrada voz y su dominio de la escena desollaron plenamente en momentos varios de los tres actos; Araceli Fernandez cosechó ovaciones estusiasas en la interpretación del Doña Francisquita y sobre todo en el primer acto estuvo admirable y con potente voz; Anita Puig, deliciosa en el Doña Francisquita y Magdalena Bonafé, bien, muy desenvuelta en Aurora.

El coro de señoritas sencillamente magistral de conjunto y admirable en presentación.

Nada menos que Marita Amorós,

Mercedes Monleón, Pura Alburquerque Fuensanta Ayuso, Lolita Esteve, Elvirita Trigueros Peñalver, Rafaela y Albina Fayren, Eloisa Puig, Carmen Romero, Isabel, Teresa y María Luisa Leret, Mariuja Arevalo, Ana Luisa Martínez de Campos, Amparo Marañera, Carlota Arnaez, María Martínez, y Elisa Martínez; Conchita Vidal, Carlota López Benítez, María Antonia Ibarra, Mercedes Alburquerque, Julita López Palazón, Consuelo Sánchez Arranz, María Pérez Moreno Carmen Sánchez Solís y Cecilia Morote, formaban; y los abjetivos escogidos para cantar su belleza y hacer mención justa del dechado de gracia y simpatía que lució durante esa noche en el escenario del Romea.

Las boleros y románticas dieron también su nota brillante a la fiesta.

De ellos Pepe Rodríguez en Cardona muy bien, y José Ramirez en don Matías, hecho un verdadero viejo y actor.

Y el coro de caballeros muy bien de disfraz y bien de conjunto.

La interpretación de la obra fue en resumen un gran éxito y se presentó muy cuidada en detalles y extraordinariamente bien por las distinguidas señoritas que ella tomaron parte y fueron bañadas incesantemente de flores arrojadas de los palcos, y por los jóvenes que las acompañaron.

Al terminar la representación el público tributó una larga y cariñosa ovación a los artistas cayendo sobre las bellísimas señoritas nueva lluvia de flores.

Cuando terminó el acto segundo y a telón alzado se hizo entrega a la distinguida Compañía de dos hermosas castañitas de flor, efrendas de la Comisión organizadora y del valeroso e hidalgo Regimiento de Sevilla, yendo la de este organismo adornada con cintas de los colores nacionales.

Por el éxito ruidoso alcanzado en vianos nuestra cariñosa felicitación a la Presidenta de la Comisión doña Concepción Rivadu la viuda de Haro; director de escena don Juan Aguilar; maestro concertador don Manuel Massoti y demás elementos que han cooperado, así como a las señoritas y jóvenes que una vez más han puesto de manifiesto su arte y su piedad.

La función finalizó a las dos y media de la madrugada y a esa hora se celebró un brillante baile en honor de las artistas teniendo lugar en los salones del Círculo Mercantil cedido galantemente por la Junta de este Centro.

Hasta la madrugada duró la animación en el Círculo, resultando el baile brillantísimo.

Auto-camión Se vende en buenas condiciones. Razón Pascual, 11. Murcia.

Peinas Encarnadas y Verdes

Recibidos Nuevos modelos de París (Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, (Platería 22.

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino «GARCIA» YECLA

Teatro Circo de Villar Tournee MIGUEL FLETA DE MURCIA

GRAN FUNCION DE OPERA PARA HOY 20 DE MAYO DE 1926

3-3 Favorita 3-3

Per el célebre tenor MIGUEL FLETA y los eminentes artistas HINA SPANI (soprano), GIUSEPPINA ZINETTI (mezza soprano), CELESTINO SARQUE (baritono), ANIVAL VELA (bajo) y dirigirá la orquesta el eminente maestro FRANCO PAOLANTONIO

NOTA.— La taquilla está abierta al público por la mañana de once a una y por la tarde desde las tres y media.

En el Ayuntamiento La Comisión Permanente celebra sesión

Ayer tarde a las seis bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento.

Por el secretario se leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada así como también las cuentas y pagos de la semana.

Quedó enterada la Comisión de las disposiciones oficiales insertas en Gacetas y Boletines que afectan a la Corporación.

Fueron leídos y sancionados varios expedientes de reclamación a los padrones de carruajes de lujo, «quiniatas» y rótulos y muestras.

La Sección de estadística presenta informe respecto al resultado del censo escolar llevado a efecto. Contómes.

La Comisión de Instrucción pública emitió varios informes de su negociado que aprobó la Permanente.

Se autorizó a varios particulares para realizar obras en la capital y extrarradio.

Entre esas autorizaciones figura una solicitada por don José Botella, para construir un nuevo edificio del Banco de España en esta capital y en el solar que dicha entidad tiene adquirido en la Plaza de Fernandez Caballero.

Pasa a informe de la Comisión de Propios el expediente sobre el anterior arrendamiento del teatro Romea, por haber surgido una cuestión jurídica al hacer la entrega al nuevo arrendatario.

Se autoriza al alcalde de Alcantarilla para la captación de aguas en la acequia mayor de Barreras con destino al abastecimiento de dicho pueblo.

El alcalde da cuenta de la reunión habida el sábado último y a la que le invitaron, para tratar de la organización de la Confederación Hidrológica del Segura, exponiendo que la significación de esa invitación era solo por lo que afectaba al proyecto de abastecimiento de aguas a la población ya que figura en el futuro plan de obras de la construcción del pantano de Talvilla.

Diaz pide que se autorice al alcalde para que represente al Ayuntamiento en sucesivas reuniones. Conformes. Se levanta la sesión.

Entierro

A las cuatro de la tarde de ayer en la Iglesia rectoral de Santa Eulalia se verificó el entierro del que fué estimado amigo nuestro don Antonio Mas de Lort, persona de gran sencillez y de exquisita amabilidad.

A dicho funebre acto concurrieron numerosos amigos del finado que le rindieron el último tributo de afecto.

De todas veras les reiteramos nuestro pesame a los afligidos hijos nuestros buenos amigos don José doña Eloisa y don Manuel, hijos políticos y demás parientes para quienes desamos la resignación suficiente para sobrellevar este rudo golpe de la adversidad.

SUCESOS

Por fingirse Agente de Policía ha sido detenido Luis Laborda Abellan, el que ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.

Por jugar a los prohibidos en el Parque de Ruiz Hidalgo, han sido detenidos por la Policía los individuos José Escudero Gil y Juan Pedro Fajardo Hermosilla, siendo multados por el señor Gobernador Civil.

Antonio Galindo Moreno ha denunciado en la Comisaría de Policía a José García por haberlo maltratado de palabra, pasando el asunto al Juzgado correspondiente.

Notas taurinas

La corrida de Cartagena

Cartagena que siempre permanecía en estado quiescente perfecto a la organización de corridas de toros parece ser que va a dar una el primer domingo de Junio proximo

En las tertulias de la vecina ciudad se asegura que el diestro de la localidad Gavira y el notable estoqueador Martín Agüero se las entenderan con los seis toros que encierre la empresa y desde luego no seran chicos

El maestro de ayer

No hay peor cosa que pasar de la gloria al fracaso.

Belmonte que en un principio se retiró a tiempo, con un historial limpidísimo y habiendo dado modalidades de arrojo a la fiesta nacional, esta siendo ahora, en su segunda etapa de maestro, objeto de las criticas mas acerbas y de las protestas mas recias.

Su ultima corrida torada en Valencia con el Niño de la Palma ha sido en medio de una lluvia incesante de almohadillas e improperios.

Cayetano hizo tambien de las suyas, como en Madrid, como en Toledo, como toda la temporada en todas las plazas, siguió al maestro de Triana en el sabor amargo de esas actitudes.

Retirarse a tiempo fué siempre la norma de quienes faltos de facultades iban a transformarse de ídolos en guñapos.

Belmonte no ha querido seguir la sabia senda de los sabios maestros que le precedieron, y ahora está recibiendo las protestas de los mismos que le aplaudieron en un ayer lejano.

A. LALIMON

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

Don Antonio Clemares, 25.
Don José Moreno Galvache, 15. pesetas.

Don Antonio Aroca Rodríguez, 10
Don Fulgencio Cano Soria, 10.
Don Sebastián Ferro, 10.
Don Juan de la Olvera López, 10
Don Francisco Narbona 10.
Don Vicente Vidal Abarca 10
Don José Peñafiel Casalins 5.
Don Enrique Bernal Meseguer, 5.
Don Primo Medrano, 3.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excm. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

Asociación musical

El concierto de esta tarde

La Asociación de cultura musical que no cesa durante la temporada de ofrecer a sus socios las audiciones y recitales más variados y por los más distintos maestros presentará hoy a un eminente pianista ruso: Alejandro Brailowsky.

Este renombrado pianista que en la Comedia de Madrid ha cosechado laureos innumeros al ejecutar trozos de los más consagrados maestros, con una limpieza y una facilidad inusitada, llega a Murcia en el apoteosis de su gloria, en viviente triunfo.

Hay muchos críticos que al compararle con Rubinstein han afirmado que no le anda muy lejos el pianista ruso con su excelente temperamento artístico y la interpretación que da a las obras de los mas modernos autores.

El concierto comenzará a las siete en punto.

CONFERENCIA SERICICOLA

Con intervenciones de González Marín y Virgili se ha celebrado la segunda sesión que fné muy interesante

POR TELEGRAFO

Madrid.—Ha tenido lugar la segunda sesión de la conferencia sericícola, continuando la discusión de las conclusiones provisionales y comienzan por el epígrafe G.

ganismo central separando la labor divulgadora científica. Gual le citó como ejemplo el Consejo de Economía Nacional y negó la utilidad de las funciones.

Notas militares

Permisos a los soldados de cuota

En el Diario Oficial de Ministerio de la Guerra número 104 d 19 del actual, aparece inserta la siguiente Real Orden Circular del día anterior:

Hoy en el Circo

“La Favorita” por Miguel Fleta

Esta noche la empresa del Circo que durante la temporada ha procurado ofrecer lo mejor en películas y en atracciones, y tras de poner en escena por vez primera en Murcia «La Caesera» añadirá una solemnidad más al programa con la actuación de un cantante Miguel Fleta cuya figura es muy amplia para ser descrita en unos minutos y en cortas líneas.

Se ha inaugurado la Exposición Nacional de Bellas Artes con asistencia de los Reyes

Por telegrama de la tarde Madrid.—A las once de la mañana se inauguró la Exposición Nacional de Bellas Artes Los Reyes salieron del Regio Alcazar en un coche descubierto que iba precedido de la escolta real y otros coches al servicio del séquito palatino.

Las cosas que quiere el Gallo a su llegada a España

Por telegrama de la tarde En Cádiz ha hecho variadísimas manifestaciones e diestro Rafael. Dice que ganó mas de cuarenta mil duros y que solo cesa a il gar a España a trear con Belmonte.

El concurso Gordon Benet de globos tendrá lugar en Amberes

Por telegrama de la noche Madrid Este año se celebrará en Amberes las pruebas para optar a los premios del concurso de Gordon Benet.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 19, Interior 4%, Amortizable 6%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

Telegramas de felicitación a Loriga y Gallarza

Por telegrama de la noche Madrid.—El general Losada ha dirigido un telegrama a Loriga y Gallarza felicitándoles en nombre del arma de infantería.

Después del combate, Spalla reconoce en Uzcudum un verdadero campeón

Por telegrama de la tarde Barcelona.—La victoria de Pauli no fué acogida en Barcelona con una ovación delirante en la Plaza de Toros, con muestras de entusiasmo por los calles y a la puerta del Hotel don de se hospedaba el pugil vasco.

El Cuerpo diplomático ofrece un banquete a la infanta Isabel

Por telegrama de la noche Madrid.—El cuerpo diplomático obsequió con un banquete a la infanta Isabel.

El ministro de Justicia elogia la actuación de Cierva

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia Galo Ponte ha confirmado la labor de la comisión de Códigos.

Ha sido nacionalizada la agencia española de turismo em Londres

Por telegrama de la noche Madrid. La embajada de España en Londres, comunica al Ministerio de Estado de nuestra nación que la agencia española de viajes a Londres ha sido nacionalizada.

El Consejo fué muy extenso y en él se acuerda sean válidos los estudios en el Conservatorio de Murcia

Por telegrama de la noche Madrid. El Consejo fué muy extenso. Se dió cuenta del último telegrama del general Sanjurjo y se desprende que está satisfechísimo.

Se lleva a efecto la operación proyectada sobre Beni Madan y se aprehende al enemigo armamento y prisioneros

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que ha cen información en el ministerio de lo que se le había informado por el general en jefe de las tropas españolas.

por parte de los jefes de algunas kabilas. Cree el general que la fuerza de Castro Girona enlazará con la de González Carrasco y las tropas francesas.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926 Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, madre del Amor Hermoso. Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Carracido explica su última lección y es ovacionado por los estudiantes

Por telegrama de la noche Madrid El doctor Carracido explicó en la Universidad su última lección.

Conferencia en el Círculo Mercantil

Continuando este Círculo en sus propósitos de dar una serie de conferencias en las que se tratan asuntos de palpitante interés para esta Región, ha conseguido que don Luib García Guijarro, persona peritísima en todos los asuntos de comercio internacional, desarrolle el tema: «Las características del Comercio Exterior de España reclaman una política de Exportación Agrícola».

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche. Círculo Mercantil, Tercería de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jaboneras, 14.

Paraguas de Caballero, de Señora, de Niños desde 50 pesetas en adelante. Todos los paraguas van marcados en los puños.— Abaniquería de RAYNELI. Platería, 22.— Precio fijo.

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

LISTA DE LEVANTE

Comunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Gr. Obras de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballos

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS Pronta Construcción y Economía Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

El alma de las modistas

Con todo lujo; ha aparecido en idioma español «El» album de las modistas publicado por la gran casa editora parisien Hachettz. Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moderna, equipos de novias, sombreros, etc. 720 páginas, 985 grabados, 386 lindísimos figurines en color 386 patrones ilustrados y una amenísima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invierno.

Máquinas para afeitar
La marca "Valet", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.
Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas
Bazar Murciano

Fumadores
Las pipas paratabacopico, higiénicas y de fama mundial son:
La «Yucco»
La «Virce»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano.

Coches para niños
Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riegos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de G.acia, 2.
Capital suscriptor: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.600.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.500
Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Primas | siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria y para eventualidades |
|------|---------------|-------------------------|-----------------------------|---|
| 1874 | 297,919'64 | 51,209'82 | 88,613'88 | 71,161'71 |
| 1884 | 584,400'12 | 230,532'81 | 178,189'88 | 340,492'02 |
| 1894 | 947,765'87 | 441,228'02 | 315,655'12 | 667,765'19 |
| 1904 | 1.850,019'88 | 675,772'41 | 619,673'82 | 860,721'21 |
| 1914 | 4.344,363'88 | 2.263,819'86 | 1.445'810'92 | 1.542,748'88 |
| 1924 | 18.118,468'10 | 9.737,013'01 | 6.612,020'80 | 2.400,000'— |

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.11

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, pañuelos, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.
Ventas al contado y a plazos
José A. Gil Gomez
Plaza de Colón, 12.

LORCA

Brugarolas y C.
Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, ladrillos, Fábricas, Material eléctrico, etc., etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm 162
Casa fundada en 1820